

虽然温总理曾亲临视察，虽然是全国先进，但因为民工子女多，2/3学区生不肯来“名校”收不到学区生很郁闷

“我们自己学区里的孩子流失得很厉害，每年至少有三分之二都到别的学校去了。”昨天，南京宁工小学的副校长李佶无奈地说。记者了解到，这所地处南京鼓楼区的公办小学有760名学生，其中有577名都是流动儿童，也就是没有南京户口的外来工子弟。正因为流动儿童多，一些城区家长把自己孩子送到其他学校读书。李佶说，希望有一天，城区的家长们都能够用平等的眼光去看待流动儿童，不再有界线。

名气越来越响，学区生越来越少

“我们这所学校的确很特别。”昨天上午，李佶一回南京就赶到宁工小学，“我刚刚代表学校去北京接受全国农民工工作先进集体的表彰，我要第一时间把喜悦和760名孩子分享。”

李佶说，从2003年开始学校最大限度吸纳流动人口子女到校就读，对符合政策的学生都是“同城待遇”，流动儿童都是与南京市民的孩子“同班教学”，用统一标准，追求“同等质量”。目前有760名学生，76%都是流动儿童，正因如此，学校获得国家的表彰，温家宝总理也曾亲临学校，大幅照片就挂在学校走廊里，在全国他们的学校很出名。

虽然学校越办越好，名气也响了，但因为招流动儿童，本学区的孩子来得越来越少。“一些城区的家长认为学校流动儿童多，不喜欢。”宁工小学的刘老师坦言，由于家庭条件和生活习惯所限，外来务工人员子女的卫生习惯普遍较差，

老师甚至要教学生怎么洗手，提醒洗澡洗衣服剪指甲。在学习上，很多孩子没有上过幼儿园，家里也没教过，一年级入学时很多人从1数到10都不会……“但是他们越来越好。”老师们说，原本因为流动儿童多，宁工小学在一些调研测试中总是排在后面，但现在，他们已经越排越靠前，而且海模、棒球、舞蹈、合唱等项目获得过全国、江苏省的大奖，书法更是成为学校的特色。

流动儿童抢着来，学校收不下

据了解，宁工小学的学区范围很大，包含附近好几个楼盘，一年的学区生至少90个左右，但能招到三分之一就不错了。2008年，只有10多个学区生入学。“开始的时候我们还问问，时间长了，大家都知道了，也就不再问了。”李佶说，一些家长在宁工小学“挂号”之后就不再来了，招呼也不打。以前学校会上门、打电话，家长就找个借口搪塞过去，虽然没有明讲，但大家都知道。

与之形成鲜明对比的是，大批流动儿童抢着来，“仅2008年暑假，就有130多个流动儿童要求插班，我们都收不到了那么多。”李佶说。而那些已经在宁工小学就读的本地孩子，家长也很认可学校。“但大多数家长不给我们这个机会。”

李佶说，她和同事们都希望，人们不要戴着有色眼镜看流动儿童，要眼见为实，看看他们的可爱之处。

有所学校招学区生吃“鸭蛋”

“我们学校也收一些流动儿童，但千万不要写我们的名字。”在接受采访时，南京某小学一位老师说，现在各区公办学

学收流动儿童的不少，除了少数热点学校，一般都有，但很多学校不敢明说。“就怕南京的家长有意见，不把小孩送来。”这位老师说，有一所学校去年就因为收流动儿童比较多，学区内学生招生时吃了个“鸭蛋”。

记者随机对鼓楼区、玄武区、白下区的几位小学生家长做了调查。“如果班里有几个可以，但人太多了不行。”一名二年级女生的家长说，自己的孩子班上有几个流动儿童，但孩子跟他们走得不太近，不好评价。一位家长则认为卫生习惯、生活习惯是流动儿童存在的大问题，是家庭教育中需要解决的，单靠学校的力量不足以改变。而不少家长坦言，他们在择校时就考虑这所学校的家长主要是做什么的，基本上是什么学历，这对孩子的影响很大。

相关链接

54.5%民工子女上公办校

南京市教育局的一组数字显示，公办学校接收民工子女就学的比例逐年提高（2004年70%、2005年75%、2006年82%、2007年85%），2008年，南京市接纳外来进城务工农民子女接受义务教育人数共6.37万，义务教育阶段入学率达到99.87%，其中公办学校接纳5.44万人，占外来进城务工农民子女接受义务教育人数的85.4%，公办初中就读的民工子女比例已达95.3%。

为进一步提高外来工子女在宁就学与南京本地孩子“同城待遇、同班学习、同步发展”的水准，南京将努力实现外来工子女义务教育覆盖率100%，辍学率“动态归零”，义务教育阶段公办学校接纳外来工子女的比例提高到90%，并逐步实现每一所民工子女学校100%拥有“网络教室”。

快报记者 黄艳

家长的苦恼

亲子作业累趴家长

幼儿园：家长没必要包办

今天跑新华书店买卡纸，明天到冲印店冲照片，后天干脆抱回一台彩色打印机，刘先生这一周显得异常忙碌。“我和老婆忙了一个星期，不知道成果老师满不满意。”日前，刘先生和太太终于把幼儿园老师布置儿子的家庭作业——20多页的《成长手册》完成了。

像刘先生一样苦恼的家长很多。前不久，郭女士帮女儿做完了小班第一次家庭作业。“要调查秋天，要有落叶标本，要有照片，还要画画，要写文字，名字就叫调查报告。”这份“亲子作业”其实是郭女士一个人做的，孩子太小，什么都不懂，也帮不上忙。郭女士为了做这份作业，到超市去买了花花绿绿很多材料，等孩子睡着才开始做，做了两三天才结束，有一天做到晚上12点，就跟备战高考似的。做完作业没多久，郭女士又接到了做牛奶调查的作业，上网、图画又忙了个不亦乐乎。

不少家长抱怨，幼儿园给家长布置的作业实在太多，而且非常零碎，家长如若不是多才多艺、工作很闲，真是难以完成。但幼儿园老师们则表示，现在很多年轻的父母工作都很忙，小孩在幼儿园学了什么，有哪些问题一点儿都不清楚。现在的亲子作业布置回家就是为了让父母在做作业过程中与孩子进行互动，在家里让他们也能把幼儿园学的知识主题进行延伸。比如一些调查活动，就是希望家长在双休或假期里能和孩子一起观察生活，家长没必要帮孩子包办代替，哪怕孩子做得不好，或是家长做得不是那么完美也不要太在意，参与的意义更重要。

快报记者 黄艳



两条地铁打通了

地铁一号线二号线在新街口站“十”字交叉。昨天，记者发现，这个备受关注的换乘站已经贯通，横在两线间的连续墙差不多已拆除，换乘通道（图中画圈处）雏形初露，从一号线站厅层（地下三层）最北边上一层楼就到了地铁二号线站厅，将来不出站就可换乘，距离也就200米左右，相当方便。

快报记者 顾炜 摄

前10个月实现销售260亿元

苏果年底逆势开店40家

时下尚不明朗的经济形势，并没有打乱苏果继续扩张的步伐。昨天，记者从苏果总部获悉，苏果前10个月总销售达到260亿元，已达到去年全年的销售总额。良好的经营业绩支撑着苏果新一轮扩张战略的实施，根据目前计划，在年底前后将新开设包括15家华润苏果购物广场在内的各业态直营店铺40家，其中南京市20家左右，外埠各区域20家左右，预计总投资规模将超过4亿元。

记者从苏果的开店计划书上看到，南京农大工学院便利、江畔人家便利、三江学院便利、御水湾生活超市、文化名园标超、京新路社区店、五福家园社区店、葛塘汽车站社区店、广州路社区店、铁匠营社区店、双拜巷便利、亚东新城购物中心、天元路购物中心、花园路购物中心、华侨购物中心等20家左右的各业态店铺都在紧急筹备当中。而此

快报记者 史丽君

3天885套 楼市火了一把

创半年最好成绩，江北销量占大头

快报讯（记者 孙洁）近日，南京楼市销售不经意间出现了一个“小阳春”。从上周六开始，到昨天为止，三天南京共卖掉了885套房，日均达到了近300套，创出了半年以来的最好成绩。记者采访获悉，这主要是因为江北部分楼盘降价到了3000元/平方米左右，再配合公积金及商业房贷新政等优惠同时实施，楼市出现了一股暖流，但要说彻底回暖还为时尚早。

从上周六到本周一，南京网上房地产显示，全市商品住宅分别认购了282套、367套、236套。其中，江北的销量最大。江北的旭日爱上城、天

润城在近日把价格降到了3000元/平方米出头销售，这个价格接近于三四年前江北2600-2800元/平方米的“起步价”，使得江北出现了高认购房量：13日335套，14日72套，15日172套，而16日再次出现了认购236套的高认购房量，17日仍然保持了144套，有的楼盘甚至出现了许久没有见到的排队买房的现象。其次是江宁，近期莱茵东郡等楼盘也实施了大幅降价，近日江宁也有每天40套的认购量，在这两个区域的推动下，一周以来，全市日均认购量达到了245套。

“现在降价的开发商越来越多，他们终于认清了形势，

有助于整体经济形势好转。

学大教育
21edu.com
个性化课外辅导

小学初中高中全课程课外辅导
免费学习托管时间：9:00--21:00
免费咨询热线：400-7100-909

期中考试个性化分析火爆报名中……

凭此图片剪角免300元学费

高考 中考 小升初 全程跟踪辅导

家长会
小初高各年级期中考试
试卷分析 改进方法
查漏补缺 冲刺期末
今年家长会哪里开？学大教育等你来！
电话预约，更多收获等着你！

敬请登录【学大教育】官方网站:www.21edu.com

本期主题

南大校区 025-83328366 **城东校区** 025-84486822 **城西校区** 025-86520166

北大青鸟“全国十佳”——南京（新街口）校区

想拿高薪？仅仅需要180天！

因为紧缺，所以走俏！
由于IT新需求，软件测试人才奇缺；上岗位！

因为走俏，所以抢手！
软件测试一入职，起薪即3000-4000元；工作3-5年，月薪可达8000-13000元之间。

100%推荐就业

本月企业订制班热招中……

免费热线：**400-888-6030**

地址：南京市中山南路89号(新街口)江苏文化大厦22F(大洋百货斜对面) 电话：025-86976000